

日本奥委会主席:东京奥运会可能没有观众

新华社消息 1月4日,日本奥委会主席山下泰裕表示,东京奥运会的形式将会发生变化,可能会没有观众,但他们将竭尽全力让全世界的运动员到东京参赛。

在东京奥运会倒计时200天纪念日这天,《东京新闻》发表了对山下泰裕的专访。当被问到日本民

众在民意测验中表现出对奥运会较低的支持率时,他说:“在当前的情况下,人们感到焦虑是很自然的事情。东京不可能像伦敦和里约那样举办一届奥运会了,奥运会的形式将会改变,可能会没有观众,运动员和民众之间可能没有互动。”

这位1984年奥运会

的柔道冠军说:“不管有什么样的状况出现,我们都将以灵活的方式,尽力将全世界的运动员带到东京参赛,给全世界带来希望和光明。”

山下泰裕在日本是一位传奇明星,1980年,夺冠呼声很高的他因为日本抵制错过了莫斯科奥运会,4年后他如愿以偿在

洛杉矶夺得冠军。2019年就任日本奥委会主席的山下泰裕对奥运会、体育运动以及人生有独特的理解。

他说,自己曾是一个喜欢欺负别人的问题少年,但柔道改变了自己。他说:“柔道不是赢或者输。应该公平竞争、尊重对手,学会从失败中站起来……

胜利不是赢得对手,而是赢得生活。”

山下认为,尽管自己很看重奥运会,但是奥运会和比赛并不是体育的唯一价值。“柔道创始人嘉纳治五郎致力于人力资源开发和人类教育,因此我们应该回到原点。”他认为父母让孩子参加体育运动,不要在乎输

赢,而是以“身心健康、礼貌待人和结交朋友”为主要目的。

他还说:“应该抓住东京奥运会的机遇,把体育与日常生活联系起来。我们将不会因犯一些错误而伤心,应该从他人的角度思考问题,把社会变成一个人与人互相联系的社会。”

(王子江)

桃田贤斗确诊感染新冠病毒

新华社消息 1月3日,世界排名第一的男子羽毛球名将桃田贤斗被确诊感染了新冠病毒,日本羽毛球队随后宣布取消前往曼谷参加泰国公开赛的计划。

日本放送协会(NHK)援引日本羽毛球协会官员的话说,桃田是当天在东京的成田机场接受核酸检测后被确诊的,他原计划在拿到阴性检测结果后,立刻乘机赶往曼谷参加12日开始的比赛。

桃田的新年假期是在日本西南部的家乡香川县琴平町度过的。2021年的第一天他还在家乡祈福,在许愿牌上写下了两行字:战胜自我,赢得金牌。报道说,桃田2日到位于东京的日本国家训练中心与队友会合,并进行了训练。

现在还不知道是否有其他日本球员感染,但桃田确诊后,日本队随之宣布取消所有运动员的泰国之行。

26岁的桃田在刚结束不久的日本全国锦标赛中赢得男单冠军。这是他2020年1月在马来西亚因车祸受伤后首次重返赛场。这一胜利对他来说无疑是巨大的鼓舞。

日本最近正遭受新一轮疫情的打击,以东京都为中心的首都圈疫情尤为严重。东京都知事小池百合子联合周边疫情较为严重的神奈川县、埼玉县、千叶县,请求日本政府尽快再次宣布紧急状态,推迟一年举行的东京奥运会的前景再次蒙上了一层阴影。

(王子江)

朱祎玎(前)在男子1500米决赛中



小将朱祎玎打破短道速滑1500米全国纪录

新华社消息 1月3日,在天津举行的2020~2021赛季全国短道速滑冠军赛中,18岁小将朱祎玎在男子1500米1/4决赛中,以2分9秒257打破全国纪录。

代表吉林省体育局冰上运动管理中心出战的朱祎玎在男子1500米

1/4决赛中第四组登场,同组的有李文龙、王鹏宇、陈宇博等实力选手,竞争非常激烈。最终朱祎玎率先冲过终点,成绩定格在2分9秒257。

此前男子1500米全国纪录是王鹏宇在2018~2019赛季短道速滑世界杯盐湖城站上创造的,成

绩是2分9秒660。

当天在场边观赛的中国滑冰协会主席李琰说:“王鹏宇的1500米全国纪录是在盐湖城创造的,那是一座高原冰场,因为自然条件优越屡创纪录。这次在刚刚建成的蓟州国家冰上项目训练基地滑出这样的

好成绩,也说明这里的场地设施条件是非常好的。”

随后进行的决赛中,朱祎玎名列第三,成绩是2分16秒348。冬奥会冠军武大靖以2分14秒631的成绩夺冠,第二名是张添翼,成绩为2分16秒310。

(张泽伟)

持外卡参赛强势夺冠

“我太激动了,这是个人最好成绩,时隔3年了,再次有这个成绩,太开心了!”——1月2日晚的女子1500米自由泳慢组决赛中,李冰洁以15分52秒31获得第一名,甩开第二名22秒之多。赛后在采访区,李冰洁掩面痛哭。

新年伊始,中国游泳争霸赛石家庄站在河北奥体中心揭幕。李冰洁在家乡登台,凭借外卡参赛最终夺冠。

2017年,15岁的李冰

洁初登世锦赛便显示出过人天赋,拿下女子400米自由泳铜牌、800米自由泳银牌,刷新800米自由泳亚洲纪录。随后的第十三届全运会,她拿下女子400米、800米、1500米自由泳及女子4×200米自由泳接力4枚金牌,刷新400米和1500米自由泳亚洲纪录。

当年11月,国际泳联短池世界杯东京站女子400米自由泳和紧随其后的新加坡站女子800米自由泳,李冰洁连夺两金。

“天才少女”李冰洁重返征途

一时无两。

然而由于伤病等诸多原因,李冰洁此后陷入低迷,而小她几个月的辽宁选手王简嘉禾状态日盛。李冰洁漫长的恢复期随之到来,直到2021年1月2日晚的这场1500米慢组决赛。

3日上午,女子1500米自由泳快组决赛展开,李冰洁坐上看台。开赛连夺400米、800米自由泳两枚金牌的王简嘉禾在100米处就领先身后选手近2秒,最终以15分59秒70名

列快组第一,但李冰洁仍居总成绩第一,摘走金牌。

事实上,李冰洁2020年10月才开始在河北省游泳队参训,留给她准备这次全国大赛的时间只是一个冬训期。“1500米这个成绩挺惊喜的,意味着这是我重回巅峰的一个起点。”李冰洁说。

领奖台上,王简嘉禾接过银牌后,广播声中传出“第一名,李冰洁”,她卯足劲鼓掌,为好朋友李冰洁加油。李冰洁腼腆地笑

着站上领奖台中央,目光转向比自己还开心的王简嘉禾。

挂着奖牌,王简嘉禾搂着李冰洁走向采访区。有记者打趣说:“王简嘉禾你祝贺一下好姐妹呀!”王简嘉禾大笑着说:“祝贺祝贺祝贺。”

有记者问:“昨天晚上她(王简嘉禾)给你发信息了么?”

李冰洁说:“嗯……她昨天给我发,奥运会,一起冲吧!”(杨帆 周欣)